

Vážení čtenáři,

vítám vás v novém roce a nové rybářské sezóně. Z celého srdce vám tradičně přeji, ať je ještě lepší než ta předchozí.



S příchodem nového roku bývá také zvykem pro vás částečně obměnit tvář časopisu Kajman. Ani leden 2015 není výjimkou. Jedním z ústředních materiálů první poloviny roku 2015 tak bude mimo jiné právě začínající seriál Milana Rozsypala o putování Aljaškou. Milan se tam nevydal, jak bývá zvykem, s cestovní agenturou, jejíž zástupce vás vyzvedne na letišti, doprovodí k automobilu, helikoptěře nebo hydroplánu, jenž vás transferuje k luxusní chatě (lodge), kde pod dohledem průvodce, který vám někdy sám naváže mušku a večer nalije whiskey, strávíte zbytek dovolené. Milan se domluvil s dvěma kamarády, se kterými si pouze koupili letenky, na Aljašce pronajali obytné auto a s ním pěkně projeli Aljašku na vlastní pěst a chytali ryby, kde se jim zamloulo. Něco, co si většina lidí u nás vůbec nedovede představit. „Vždyť je tam sežerou medvědi!“ „To může udělat jenom blázen!“ Říkali si mnozí.

Prostě na první pohled dobrodružství, jak má být! (I když se vše nakonec třeba vyvine trochu jinak.) A zároveň něco, kvůli čemu mnozí z nás rybaření děláme. U Milana to ale není nic neobvyklého. Vlastně jen tak bezelstně uskutečňuje podobnou výpravu pokaždé do jiných světových končin skoro každoročně. A to Milan není žádný „nabubřelec“ nebo „zbohatlík“, ale slušný a skromný člověk, který miluje přírodu a ryby. Má odvahu plnit si své sny a hlavně pro to něco udělat.

Vzpomínám si v této souvislosti, jak jsem Milanovi vloni na jedné rybářské výstavě líčil, jak se těším, že pár dní po ní pojedu na mořské pstruhy do Dánska a na podzim na kapry do Francie. O nějakých 20 let starší Milan pokýval hlavou. Popřál mi, ať si to užijeme, a vzápětí mi řekl, že by se tam také jednou rád podíval. Vlastně že si se známými vždycky říkají, že až budou v důchodu a nebudou jim už moc stačit síly, že budou jezdit na mořské pstruhy do Dánska. Jinému třicátníkovi by taková poznámka možná přišla příliš upřímná a do Dánska by se mu chtělo o něco méně. Já si ale uvědomil, že má Milan naprostou pravdu. Nemůžeme pořád čekat, až dořešíme nějaký problém, dokončíme nějaký projekt, děti budou větší nebo budeme mít dost peněz. Až to nastane, můžeme být totiž už mrtví, nebo mít tak chatrné zdraví, že vysněné rybářské výpravy do severoamerické tajgy nebo rovníkového deštného pralesa budou skutečně příliš riskantní. Doba, po kterou tam čekáte na zdravotní pomoc, se totiž často počítá v řádu dnů, a ne minut a hodin jako v Evropě, kde opravdová divočina vlastně neexistuje.

Do Dánska jsem se tak vloni opravdu dvakrát podíval. Možná se tam jednou vrátím. Víím ale, že jsem tam byl chytat pstruhy na dlouhou dobu naposledy. Doufám, že najdu odvahu plnit si opravdové sny. A to samé přeji v nové sezóně i vám. Nehleďte na to, jestli jste mladí a toužíte po těch největších dálkách, nebo jste už v důchodu a příbuzní vám rozmlouvají i cestu po Evropě. Z hlediska financí stačí méně pít, kouřit, utrácet za jiné zbytnosti a ušetřit na cestu. Mnoho dobrodruhů vám potvrdí, že zbytek už nějak dopadne... Inspirovat se můžete na stranách 4–7.

Petrův zdar!

Radek Filip

Následující únorové číslo Kajmana vychází již v pátek 23. 1. 2015.

AKTUALITY	Editorial 3
	Kajman Times - rybářské noviny 19
KAPRAŘINA	Po stopách kapřích legend 8
	Belgický rekord kapra 19
	Kaprařské montáže krok za krokem 36
	Je kapr kámoš? 48
PŘÍVLAČ A DRAVCI	Setkání s lososy v zemi půlnocního slunce... 4
	Návrat do zubatého světa 12
	Okoun 50+ 19
	Kniha poznání lovu candátů na přívlač 30
	Lov sumců na soukromé vodě 40
	Ve znamení bolena 52
	Galerie IN nástrah 67
FEEDER A PLAVANÁ	Mícháme krmení pro feeder 20
	Staré děličky v akci 46
MUŠKAŘENÍ	Slovincké lovy 24
	Mistrovství světa ve vázání 56
	Muškařův rok 58
VŠEOBECNÉ	Férový rybolov 44
	Kajmanův bulvár 62
	Test fotoaparátu 64
	Rybi recept 65
SOUTĚŽE	Soutěž Titulka roku 2014 18
	Kajmanův pohár 29



Staňte se fanouškem Kajmana: www.facebook.com/kajman.cz
Děkujeme za každý palec nahoru.

